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SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 20/1015 

20. Wahlperiode 22.05.2023

Kleine Anfrage  

der Abgeordneten Beate Raudies (SPD) 

und 

Antwort 

der Landesregierung – Der Minister und Chef der Staatskanzlei 

Leitungsfunktionen in den Abteilungen und Referaten der Ministerien und der 
Staatskanzlei seit 2017  

1. In welchen Abteilungen und Referaten der Ministerien und der Staatskanzlei 

hat seit der Landtagswahl 2017 eine Neubesetzung der Leitung stattgefun-

den?  

2. In welchen Fällen erfolgte eine externe Neubesetzung, in welchen eine in-

terne? 

3. Welche Leitungsfunktionen in den Abteilungen und Referaten der Ministerien 

und der Staatskanzlei sind derzeit mit Frauen besetzt? In wie vielen Fällen er-

folgte seit 2017 eine Neubesetzung der Leitungsfunktion durch eine Frau? 

 

Antworten auf die Fragen 1 - 3: 

 

Hinsichtlich der erfolgten Neubesetzungen seit der Landtagswahl 2017 sind als 

Stichtage der 28. Juni 2017 (Tag der Wahl des Ministerpräsidenten), hinsichtlich der 

derzeitigen Stellenbesetzungen der 12. Mai 2023 gesetzt worden.  
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Wie in den üblichen Stellenausschreibungen auch, bedeuten die Begriffe intern „in-

nerhalb der Landesverwaltung“ und extern „außerhalb der Landesverwaltung“.  

 

Der Übersichtlichkeit halber sind die Antworten zu den Fragen 1 - 3 in den nachfol-

genden Tabellen festgehalten (Mehrfachnennungen innerhalb einer Spalte bedeu-

ten Mehrfachbesetzungen innerhalb des abgefragten Zeitraums): 

 

Staatskanzlei 

Abteilungs-/ 
Referatslei-
tung 

Neubeset-
zung seit 
28.07.2017 

Art der Neu-
besetzung: 
intern/extern 

Neubeset-
zung mit ei-
ner Frau 

Derzeit Be-
setzung mit 
einer Frau 

StK P 1 Ja Extern Nein Nein 

StK P 20 Nein - - Nein 

StK P 30 Ja Intern Nein Nein 

StK 1 Ja/Ja Intern/Intern Nein/Nein Nein 

StK 10 Ja/Ja Intern/Intern Nein/Ja Ja 

StK 11 Nein - - Ja 

StK 12 Ja Extern Nein Nein 

StK 13 Nein - - Ja 

StK 14 Ja Intern Ja Ja 

StK 15 Ja Intern Ja Ja 

StK 16 Ja Intern Nein Nein 

StK 17 Ja Intern Nein Nein 

StK 18 Ja Intern Nein Nein 

StK 2 Ja Intern Ja Ja 

StK BLK Ja Intern Ja Nein 

StK RK Nein - - Nein 

StK 20 Ja Intern Nein Nein 

StK 21 Nein - - Ja 

StK 22 Ja Intern Ja Ja 

StK 23 Nein - - Nein 

StK 24 Ja Intern Ja Ja 

StK 25 Ja Intern Ja Ja 
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StK 26 Ja Intern Nein Nein 

StK 28 Ja Intern Nein Nein 

StK 29 Ja Intern Nein Nein 

StK 3 Ja Intern Nein Nein 

StK 30 Ja Extern Nein Nein 

StK 31 Nein - - Nein 

StK 32 Ja Extern Ja Ja 

StK 33 Nein - - Nein 

StK 34 Ja Intern - Nein 

StK LV L Ja Intern Nein Nein 

StK LV KSt Ja Intern Nein Nein 

StK LV 12 Ja/Ja Intern/Extern Ja/Ja Ja/Ja 

StK LV 13 Ja Extern Ja Ja 

StK LV 14 Ja/Ja Intern/Extern Ja/Nein Nein 

StK LV 15 Ja Intern Nein Nein 

StK LV 16 Ja Extern Ja Ja 

StK LV 18 Ja Intern Nein Nein 
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MJG 

Abteilungs-/ 
Referatslei-

tung 

Neubeset-
zung seit 

28.07.2017 

Art der Neu-
besetzung: 

intern/extern 

Neubeset-
zung mit ei-

ner Frau 

Derzeit Be-
setzung mit 
einer Frau 

II LMB Ja/Ja/Ja Extern/In-
tern/Intern 

Nein/Ja/Nein Nein 

II KSt Nein - - Nein 

II OS Ja Intern Nein Nein 

II 1 Nein - - Ja 

II 10 Nein - - Nein 

II 11 Ja Intern Nein Nein 

II 12 Nein - - Nein 

II 14 Nein - - Ja 

II 2 Nein - - Nein 

II 20 Ja Intern Ja Ja 

II 21 Ja Intern Nein Nein 

II 22 Nein - - Ja 

II 23 Ja/Ja Extern/Intern Nein/Ja Ja 

II 24 Nein - - Nein 

II 3 Ja/Ja Intern/Intern Nein/Nein Nein 

II 30 Nein - - Nein 

II 31 Ja/Ja Intern/Intern Ja/Ja Ja 

II 32 Ja/Ja Intern/Intern Ja/Nein Nein 

II 33 Ja/Ja Intern/Intern Nein/Ja Ja 

II 34 Ja Intern Nein Nein 

II 35 Nein - - Nein 

II 4 Nein - - Nein 
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II 42 Ja Intern Ja Ja 

II 43 Nein - - Nein 

II 45 Ja Intern Nein Nein 

II 46 Ja Intern Nein Nein 

II 48 Nein - - Nein 

II 5 Nein - - Ja 

II 50 Nein - - Nein 

II 51 Ja Extern Nein Nein 

II 52 Nein - - Nein 

II 53 Nein - - Ja 

II 54 Nein - - Ja 
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MBWFK 

Abteilungs-/ 
Referatslei-

tung 

Neubeset-
zung seit 

28.07.2017 

Art der Neu-
besetzung: 

intern/extern 

Neubeset-
zung mit ei-

ner Frau 

Derzeit Be-
setzung mit 
einer Frau 

III LMB Ja Extern/ Intern/ 
Intern/Intern 

Ja/Ja/ 
Ja/Ja 

Ja 

III KSt Ja Intern Nein Nein 

III 1 Ja Intern/Intern Ja/Nein Nein 

III 10 Ja Intern Ja Ja 

III 11 Nein - - Nein 

III 12 Nein - - - 

III 13 Nein - - Nein 

III 14 Ja Intern Ja Ja 

III 15 Ja Intern Nein Nein 

III 16 Ja Intern Nein Nein 

III 2 Nein - - Ja 

III 20 Ja Intern Ja Ja 

III 21 Nein - - Ja 

III 22 Ja Intern Nein Nein 

III 23 Ja Intern Ja Ja 

III 24 Nein - - Nein 

III 25 Ja Intern Nein Nein 

III 3 Ja Intern Nein Nein 

III 30 Nein - - Nein 

III 31 Nein - - Ja 

III 32 Nein - - Ja 

III 33 Nein - - Ja 
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III 34 Nein - - - 

III 35 Ja Intern Ja Ja 

III 36 Ja Intern Ja Ja 

III 37 Nein - - Nein 

III 38 Nein - - Nein 

III 4 Nein - - Ja 

III 40 Ja Extern Ja Nein 

III 41 Ja Extern Ja Ja 

III 42 Ja Intern Nein Nein 

III 43 Ja Extern Nein Nein 

III 5 Ja Intern Ja Ja 

III 50 Ja Extern Ja Ja 

III 51 Ja Extern Nein Nein 

III 52 Ja Intern Nein Nein 

III 53 Ja Extern Nein Nein 

III 54 Nein - - Nein 

III 55 Ja Intern Ja Nein 

III 56 Ja Intern Ja Ja 

III 57 Nein - - Nein 
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MIKWS 

Abteilungs-/ 
Referatslei-

tung 

Neubeset-
zung seit 

28.07.2017 

Art der Neu-
besetzung: 

intern/extern 

Neubeset-
zung mit ei-

ner Frau 

Derzeit Be-
setzung mit 
einer Frau 

IV 1 Ja Intern Ja Ja 

IV 10 Nein - - Nein 

IV 11 Ja Intern Ja Ja 

IV 13 Ja/Ja 
Ja/Ja 

Intern/Intern 
Intern/Intern 

Nein/Ja 
Ja/Nein 

Nein 

IV 14 Nein - - Nein 

IV 15 Ja Intern Nein Nein 

IV 16 Nein - - Nein 

IV 3 Nein - - Nein 

IV 30 Nein - - Nein 

IV 31 Nein - - Nein 

IV 32 Nein - - Nein 

IV 33 Ja Extern Nein Nein 

IV 34 Ja Intern Nein Nein 

IV 35 Ja Intern Ja Ja 

IV 36 Ja Intern Ja Ja 

IV 4 Ja Intern Nein Nein 

IV 40 Ja/Ja/Ja Intern/In-
tern/Intern 

Ja/Ja/Nein Nein 

IV 41 Ja Intern Ja - 

IV 42 Ja Intern Nein Nein 

IV 43 Ja/Ja 
Ja/Ja 

Intern/Intern 
Intern/Intern 

Nein/Nein 
Ja/Ja 

Ja 

IV 44 Ja Intern Ja Ja 
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IV 45 Ja Intern Nein - 

IV 5 Ja Intern Nein Nein 

IV 50 Nein - - Nein 

IV 51 Ja Intern Ja Ja 

IV 52 Ja Intern Ja Ja 

IV 53 Nein - - Nein 

IV 54 Ja Intern Nein Nein 

IV 6 Ja/Ja/Ja Intern/In-
tern/Intern 

Nein/Ja/Ja Ja 

IV 60 Nein - - Nein 

IV 61 Ja Intern Ja - 

IV 62 Nein - - - 

IV 63 Nein - - Nein 

IV 64 Nein - - - 

IV 7 Ja Intern Nein Nein 

IV 70  

 

 

Hinweis des MIKWS: In der Verfassungsschutzabteilung sind 

drei Referatsleitungen intern neubesetzt worden, davon eine 

Frau. Weitere Angaben zu einzelnen Referatsleitungen erfolgen 

nicht, um keine Rückschlüsse auf Personen zu ermöglichen. 

IV 71 

IV 72 

IV 73 

IV 74 

IV 75 

IV 76 

IV 77 
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MEKUN 

Abteilungs-/ 
Referatslei-

tung 

Neubeset-
zung seit 

28.07.2017 

Art der Neu-
besetzung: 

intern/extern 

Neubeset-
zung mit ei-

ner Frau 

Derzeit Be-
setzung mit 
einer Frau 

V 1 Ja Intern Nein Nein 

V 10 Nein - - Ja 

V 11 Nein - - Ja 

V 12 Nein - - Nein 

V 13 Nein - - Nein 

V 14 Ja Intern Ja Ja 

V 2 Nein - - Nein 

V 20 Nein - - Nein 

V 21 Nein - - Nein 

V 22 Ja Intern Ja Ja 

V 23 Nein - - Nein 

V 24 Ja Intern Ja Ja 

V 3 Ja Intern Nein Nein 

V 30 Nein - - Nein 

V 31 Nein - - Nein 

V 32 Nein - - Nein 

V 33 Ja Intern Ja Ja 

V 34 Ja Intern Ja Ja 

V 35 Nein - - Nein 

V 36 Nein - - Ja 

V 37 Ja Intern Nein Nein 

V 4 Ja Intern Nein Nein 

V 40 Nein - - Nein 
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V 41 Nein - - Nein 

V 42 Ja Intern Ja Ja 

V 43 Ja Extern Nein Nein 

V 44 Nein - - Nein 

V MiM Ja Intern Nein Nein 

V 5 Nein - - Nein 

V 50 Nein - - - 

V 51 Nein - - Ja 

V 52 Nein - - Nein 

V 53 Ja Intern Nein Nein 

V 54 Nein - - Ja 

V 55 Nein - - Nein 

V AfPE Ja Extern Ja Ja 

V MB Ja Extern Ja Ja 

V KSt Nein - - - 
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FM 

Abteilungs-/ 
Referatslei-
tung 

Neubeset-
zung seit 

28.07.2017 

Art der Neu-
besetzung: 

intern/extern 

Neubeset-
zung mit ei-

ner Frau 

Derzeit Be-
setzung mit 
einer Frau 

VI LMB Ja/Ja Intern/Intern Nein/Ja Ja 

VI KSt Ja/Ja Intern/Intern Ja/Nein Nein 

VI 1 Ja Intern Nein Nein 

VI 10 Ja/Ja Intern/Intern Ja/Ja Ja 

VI 11 Nein - - Nein 

VI 12 Ja Intern Nein Nein 

VI 13 Ja Intern Nein Nein 

VI 15 Nein - - Nein 

VI 2 Ja Intern Ja Ja 

VI 20 Ja/Ja Intern/Intern Nein/Ja Ja 

VI 21 Ja Intern Nein Nein 

VI 22 Ja/Ja Intern/Intern Nein/Ja Ja 

VI 24 Ja Intern Nein Nein 

VI 25 Nein - - Nein 

VI 27 Ja Intern Nein - 

VI 28 Ja Intern Nein Nein 

VI 3 Nein - - Nein 

VI 30 Nein - - Nein 

VI 31 Ja Intern Nein Nein 

VI 32 Ja Intern Nein Nein 

VI 33 Ja/Ja Intern/Intern Ja/Ja Ja 

VI 34 Ja/Ja Intern/Intern Ja/Nein Nein 

VI 35 Ja Intern Ja Ja 
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VI 36 Nein - - Nein 

VI 4 Ja Intern Nein Nein 

VI 40 Ja Intern Nein Nein 

VI 41 Ja Intern Nein Nein 

VI 42 Ja Intern Nein Nein 

VI 43 Nein Intern Nein Nein 

VI 44 Nein Intern Nein Ja 

VI BBL Ja Intern Nein Nein 

VI HH Ja Intern Nein Nein 

VI PGSU Ja Intern Nein Nein 

VI IR Ja Intern Nein Nein 

VI POH Ja Intern Ja Ja 
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MWVATT 

Abteilungs-/ 
Referatslei-

tung 

Neubeset-
zung seit 

28.07.2017 

Art der Neu-
besetzung: 

intern/extern 

Neubeset-
zung mit ei-

ner Frau 

Derzeit Be-
setzung mit 
einer Frau 

VII LMB Ja/Ja Extern/Extern Nein/Nein Nein 

VII KSt Ja Intern Nein Nein 

VII 1 Nein - - Ja 

VII 10 Ja Intern Ja Ja 

VII 11 Ja Intern Nein Nein 

VII 12 Ja Intern Ja Ja 

VII 13 Nein - - Nein 

VII 14 Ja/Ja Intern/Intern Nein/Nein Nein 

VII 2 Ja Extern Nein Nein 

VII 20 Ja Intern Nein Nein 

VII 21 Ja Intern Ja Ja 

VII 23 Ja/Ja Intern/Intern Ja/Nein Nein 

VII 24 Ja Extern Nein Nein 

VII 25 Ja Intern Ja Ja 

VII 3 Ja Intern Nein Nein 

VII 30 Ja/Ja Intern/Intern Nein/Ja Ja 

VII 31 Ja Intern Ja Ja 

VII 32 Ja/Ja Intern/Intern Ja/Nein Nein 

VII 33 Ja/Ja Extern/Intern Ja/Ja Ja 

VII 34 Ja Intern Ja Ja 

VII 4 Nein - - Nein 

VII 40 Ja Intern Ja Ja 

VII 41 Ja Intern Nein Nein 

VII 42 Nein - - Ja 

VII 43 Ja Intern Ja Ja 
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VII 44 Ja Intern Nein Nein 

VII 45 Ja Extern Nein Nein 

VII 5 Ja Intern Ja Ja 

VII 50 Ja Intern Nein Nein 

VII 51 Nein - - Nein 

VII 52 Ja/Ja Intern/Extern Ja/Nein Nein 
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MSJFSIG 

Abteilungs-/ 
Referatslei-

tung 

Neubeset-
zung seit 

28.07.2017 

Art der Neu-
besetzung: 

intern/extern 

Neubeset-
zung mit ei-

ner Frau 

Derzeit Be-
setzung mit 
einer Frau 

VIII 1 Nein - - Nein 

VIII 10 Ja Intern Ja Ja 

VIII 12 Ja Intern Nein Nein 

VIII 13 Nein - - Nein 

VIII 2 Nein - - Nein 

VIII 20 Ja Intern Nein Nein 

VIII 21 Ja/Ja Extern/Intern Nein/Ja Ja 

VIII 22 Ja Intern Ja Ja 

VIII 23 Ja Intern Ja Ja 

VIII 24 Nein - - Ja 

VIII 3 Ja Intern Nein Nein 

VIII 30 Nein - - Nein 

VIII 31 Ja Intern Ja Ja 

VIII 32 Ja Intern Nein Nein 

VIII 33 Nein - - Ja 

VIII 34 Ja/Ja Intern/Extern Nein/Ja Nein 

VIII 35 Ja Extern Ja Ja 

VIII 4 Nein - - Nein 

VIII 40 Ja Intern Nein Nein 

VIII 41 Nein - - Ja 

VIII 42 Ja Intern Nein Nein 

VIII 43 Ja Intern Ja Ja 

VIII 44 Nein - - Nein 
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MLLEV 

Abteilungs-/ 
Referatslei-

tung 

Neubeset-
zung seit 

28.07.2017 

Art der Neu-
besetzung: 

intern/extern 

Neubeset-
zung mit ei-

ner Frau 

Derzeit Be-
setzung mit 
einer Frau 

IX LMB Ja Intern Ja Ja 

IX KSt Ja Extern Nein Nein 

IX 1 Ja Intern Nein Nein 

IX 10 Ja Intern Ja Ja 

IX 11 Ja  Intern Nein  Nein 

IX 12 Ja  intern Ja Ja 

IX 15 Ja Intern Ja Ja 

IX 2 Ja Intern Ja Ja 

IX 20 Nein - - Nein 

IX 21 - - - - 

IX 22 Nein - - Ja 

IX 23 - - - - 

IX 24 Ja Extern Nein Nein 

IX 25 Nein - - Ja 

IX 26 Nein - - Ja 

IX 27 Nein - - Ja 

IX 3 - - - Nein 

IX 30 - - - - 

IX 31 Nein - - Nein 

IX 32 Nein - - Nein 

IX 33 Ja Intern Nein Nein 

IX 34 - - - - 

IX 4 Nein - - Nein 

IX 40 Nein - - Nein 

IX 41 Nein - - Nein 

IX 42 Nein - - Ja 
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IX 5 Ja/Ja Intern/Intern Nein/Nein - 

IX 50 Nein - - Nein 

IX 52 Nein - - Nein  

IX 53 Nein - - Ja 

IX 54 Nein - - Ja 

IX 55 Ja  Extern Ja Ja 
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4. Welche Leitungsfunktionen in den Abteilungen und Referaten der Ministerien 

und der Staatskanzlei sind derzeit in Teilzeit besetzt? In wie vielen Fällen er-

folgte seit 2017 eine Neubesetzung der Leitungsfunktion in Teilzeit? 

 

Antwort: 

Aus Datenschutzgründen wird lediglich die jeweilige Anzahl ohne Bezug zum 

konkreten Dienstposten benannt. Es soll verhindert werden, dass Rückschlüs-

se auf konkrete Personen gezogen werden können. Bezüglich der derzeitigen 

Stellenbesetzungen gilt als Stichtag der 12. Mai 2023. Bezüglich der Neube-

setzungen seit 2017 wird auf den Tag der Wahl des Ministerpräsidenten abge-

stellt, den 28. Juli 2017. Im Übrigen kann die Antwort der nachfolgenden Ta-

belle entnommen werden: 

 

Anzahl Aktuell Besetzung in  

Teilzeit 

Neubesetzungen in Teilzeit 

Staatskanzlei 

Abteilungsleitung - - 

Referatsleitun-

gen 

8 6 

MJG 

Abteilungsleitung - - 

Referatsleitun-

gen 

3 1 

MBWFK 

Abteilungsleitung - - 

Referatsleitun-

gen 

- - 

MIKWS 

Abteilungsleitung - - 
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Referatsleitun-

gen 

4 4 

MEKUN 

Abteilungsleitung - - 

Referatsleitun-

gen 

4 0 

FM 

Abteilungsleitung - - 

Referatsleitun-

gen 

3 4 

MWVATT 

Abteilungsleitung - - 

Referatsleitun-

gen 

1 1 

MSJFSIG 

Abteilungsleitung - - 

Referatsleitun-

gen 

2 2 

MLLEV 

Abteilungsleitung - - 

Referatsleitun-

gen 

3 - 

 

5. Welche Leitungsfunktionen in den Abteilungen und Referaten der Ministerien 

und der Staatskanzlei sind derzeit nicht, nur kommissarisch oder nur vorläufig 

besetzt? 

 

Antwort: 
 

Hinsichtlich der derzeitigen Stellenbesetzungen gilt als Stichtag der 12. Mai 

2023. Im Übrigen kann die Antwort der nachfolgenden Tabelle entnommen 

werden: 
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Abteilungs-/ 

Referatsleitung 

Nicht besetzt Kommissarisch / 

vorläufig besetzt 

Staatskanzlei 

StK 21  x 

StK P1  x 

StK LV 17  x 

MJG 

II 5  x 

MBWFK 

III 12 x  

III 34  x   

III 40 x  

III 42 x  

III 55 x  

MIKWS 

IV 41 x  

IV 45 x  

IV 61 x  

IV 62 x  

IV 64 x  

MEKUN 

V 50  x  

V KSt x  

FM 

VI 27 x  

VI 10  x 

VI 34  x 

VI 4  x 
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VI 40  x 

MWVATT 

LMB  x 

VII 41 x  

VII 50 x  

MSJFSIG 

 - - 

MLLEV 

IX 3  x 

IX 5 x  

IX 14 x  

IX 21 x  

IX 23  x   

IX 30 x  

IX 34 x  

 


